

白以龙先生治丧委员会：

惊悉白以龙先生仙逝，心中万分悲痛！白先生是我国杰出的力学家，在爆炸、固体变形损伤与灾变的非线性力学等领域取得了卓越的成就，在国际上享有崇高的学术声誉。他也是中国非线性力学的战略科学家和卓越领导者，极大地提高了该领域的国际学术地位。

白先生是我们心中最敬重和爱戴的长辈，自我们 95 年回国后，不久在学术会议上和白先生相识，以后在白先生任爆炸科学与技术国家重点实验室学术委员会主任期间，作为学术委员每年都在开会时可以聆听他的教诲和感受他的远识。在国内和国际会议室恭听白先生的报告，他的深邃的思路和亲和的语调，非常有感染力，使我们至今难以忘怀，特别是和他及夫人在法国土伦一起参加国际会议，音容笑貌历历在目。先生热爱祖国，勤奋谦和，治学严谨，硕果累累。先生待人热忱，提携后辈，以身作则，品德高尚。他的崇高精神境界将激励我们努力奋进。白先生的逝世是中国力学界的重大损失。我们将永远铭记白先生对我国力学事业发展所做出的卓越贡献，以先生作为榜样，为我国科技事业的繁荣和辉煌而努力奋斗！

最后请转达对白先生的夫人和亲属最诚挚的问候！

清华大学 施惠基 牛莉莎

2024 年 5 月 9 日